

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
1948

№ 37 (1831) | Воскресенье, 21 марта 1948 г. | Цена 20 к

Внедрять передовые методы труда

Труд в нашей стране является днем славы, чести, доблести и геройства. Знатными считаются те, кто честно относится к труду, перевыполняют свои планы, бережет социалистическую собственность, борется за высокую производительность труда.

Борьба за высокую производительность труда — это борьба за досрочное выполнение плана великих работ четвертой сталинской пятилетки, борьба за быстрое движение вперед. Развивающееся соревнование по профессиям среди угольщиков Кузбасса за выполнение пятилетки за высокую производительность труда на отстающих очистных и подготовительных бригадах многие начальники участков и инженерно-технические работники не занимаются. На шахте «Капитальная» 33 добывчих бригады не выполняют своих заданий. Бригада т. Попова на участке № 14 выполняет план всего лишь на 50 проц. Однако нач. участка т. Романов не принимает.

Беспрекословно отвечающие командиры к своим обязанностям привело к тому, что все шахты не выполняют мартовского плана угледобычи. Трест за первые две декады марта недодал стране тысячи тонн угля. Передовые горняки и командиры нашего рудника не могут терпеть создавшегося положения. Они должны принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся дни марта вывести рудник из прорыва и досрочно выполнить план угледобычи первого квартала.

Пора от разговоров о внедрении методов труда передовиков социалистического соревнования перейти к делу, передавая их опыт всем горнякам, мобилизуя их на высокую производительность труда.

Надо поднять выше уровень агитационно-массовой работы на участках, в бригадах, сменах. До начала смены следует проводить читки, беседы, обсуждать итоги выполнения обязательств. Агитационно-массовая работа должна проводиться не голая, а сочетаться с вопросами хозяйства, с вопросами борьбы за рентабельную работу предприятия, борьбы за экономию.

Широко внедряя передовой метод труда, развертывая большевистское социалистическое соревнование, горняки Осинников успешно справляются с обязательствами, взятыми в письме товарищу Сталину.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в феврале с. г. постановил провести демобилизацию из армии всех остающихся старших возрастов, с окончанием ее в конце марта.

В связи с проведением этой демобилизации контингент армии будет состоять в основном из двух возрастов — 1926-го и 1927-го годов рождения.

(ТАСС).

Кто сегодня впереди

Василий Кошин — забойщик шахты № 10 напару с забойщиком т. Перебийнос готовят фронт работы для очистного участка № 1. На проходке разрезной печи комсомолец Кошин ежедневно норму выработки выполняет не ниже 250 проц.

17 марта по 250 проц. задания дали забойщик участка № 6 т. Янчикин и лесодоставщик участка № 7 т. Лесарь. Коллектив участка № 6 (нач. т. Титаренко) план 18 дней марта выполнил на 111,5 процента.

Все эти факты говорят о том, что там, где командиры участков, горные мастера, механики, инженерно-технические работники повседневно занимаются подготовкой рабочего места, грамотно ведут горные работы, обеспечивают безаварийную работу механизмов, организуют труд горняков по графику циклической работы — там успеха налицо.

Однако распространением и внедрением передовых методов труда на отстающих очистных и подготовительных бригадах многие начальники участков и инженерно-технические работники не занимаются. На шахте «Капитальная» 33 добывчих бригады не выполняют своих заданий. Бригада т. Попова на участке № 14 выполняет план всего лишь на 50 проц. Однако нач. участка т. Романов не принимает.

Беспрекословно отвечающие командиры к своим обязанностям привело к тому, что все шахты не выполняют мартовского плана угледобычи. Трест за первые две декады марта недодал стране тысячи тонн угля. Передовые горняки и командиры нашего рудника не могут терпеть создавшегося положения. Они должны принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся дни марта вывести рудник из прорыва и досрочно выполнить план угледобычи первого квартала.

Пора от разговоров о внедрении методов труда передовиков социалистического соревнования перейти к делу, передавая их опыт всем горнякам, мобилизуя их на высокую производительность труда.

Надо поднять выше уровень агитационно-массовой работы на участках, в бригадах, сменах. До начала смены следует проводить читки, беседы, обсуждать итоги выполнения обязательств. Агитационно-массовая работа должна проводиться не голая, а сочетаться с вопросами хозяйства, с вопросами борьбы за рентабельную работу предприятия, борьбы за экономию.

Широко внедряя передовой метод труда, развертывая большевистское социалистическое соревнование, горняки Осинников успешно справляются с обязательствами, взятыми в письме товарищу Сталину.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в феврале с. г. постановил провести демобилизацию из армии всех остающихся старших возрастов, с окончанием ее в конце марта.

В связи с проведением этой демобилизации контингент армии будет состоять в основном из двух возрастов — 1926-го и 1927-го годов рождения.

(ТАСС).

Слава луцким!

Выполнены план

16 марта первым на руднике выполнил квартальный план коллектив участка № 11 шахты «Капитальная» (начальник участка т. Манлюченко). Участок уже имеет на своем счету сотни тонн угля сверх плана.

На один день позднее этого участка закончили выполнение плана первого квартала горняки участка № 6 Десятой шахты (начальник участка тов. Титаренко).

На десять дней раньше срока трехмесячный план выполнили коллектизы участков № 6 шахты № 4 (начальник участка тов. Бауков) и № 5 шахты «Капитальная» (начальник участка тов. Остринов).

Слава передовикам угледобычи!

Валентин Барабаш

...Он неподвижно стоял у ции двух моторов и стал ремонтировать их. Когда обнаружил, что обмоточного материала у него на секции второго мотора полностью не хватит, он готовые 48 секций начал вкладывать в первый мотор, а затем последовательно производил операции с остальными моторами.

Это в нашем городе не знает знатного обмотчика центральных электромеханических мастерских Валентина Барабаш! В дни Великой Отечественной войны он прославил свое имя самоотверженным трудом. В послевоенные годы добрая слава о нем и его дерзаниях на трудовом фронте вновь проникает далеко за пределы мастерских.

В 1946 году, в первом году послевоенной пятилетки, Валентин Барабаш выполнил три с половиной годовых нормы, к 1 мая 1947 года уже рапортовал об окончании своей пятилетки. И когда т. Барабаш говорит, что в 1948 году закончит выполнение второй пятилетней нормы, хочется верить, что он с честью сдержит свое слово.

З. Черных.

Стахановский опыт

БОЕВОЙ КОЛЛЕКТИВ

В 1947 году, когда по почину проходчиков Североуральских бокситовых рудников широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование проходчиков шахт за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, знатный бригадир проходчиков шахты № 10 т. Ногач со своей бригадой раньше других вступил в это соревнование. На общегородском совещании проходчиков от имени своего коллектива он заявил, что бригада будет в числе передовых проходческих бригад Кузбасса и досрочно выполнит свои обязательства.

Работая на проходке основного штreta по пласту Е-1, бригада из месяца в месяц увеличивала производительность труда, несмотря на то, что пласт колчеданистый и сырой. Для этого потребовалось в забое установить две бурильные сети. Бригаду обеспечили двумя ручными электросверлами, одной колонковой машиной, перегружателем П-4. Была улучшена система проветривания забоя.

Труд в бригаде организован строго по графику цикличности следующим образом: в первую смену делают выемку угля. Прибывши на место работы люди в течение первых 30 минут обуивают забой девятью шпурами глубиной 1,8 метра. На отвалку

и проветривание забоя затрачивается 30 минут, затем производится разборка забоя, очистка путей и погрузка угля. На эту операцию уходит 3 часа. По окончании уборки угля снова обуивается забой по углю. И в таком же порядке повторяется следующий процесс работы. К концу рабочего дня забой полностью очищен от угля, с общим уходом по углю 3 метра.

Вторая смена начинает свой рабочий день с обуировки забоя по породе на глубину шпуров 3 метра. На бурение затрачивается 2 часа. После отвалки и проветривания до конца смены полностью делается уборка породы.

Проходчики третьей смены с первой минуты делают отвалку приямков, убирают породу и приступают к креплению забоя — ставят 3 круга. Забой сдается первой смене с общим продвижением 2,7—3 метра.

Если одна из смен по какой-либо причине не выполнила своего задания, то в следующей смене проходчики принимают все меры, чтобы график был выполнен.

Слаженность в работе проходчиков, четкая организация труда позволяют коллективу систематически перевыполнять свои задания. В прошлом году бригада два раза завоевывала первенство во Всесоюзном соревновании проходческих бригад.

П. Малина, начальник подготовительного участка № 12 шахты № 10

К новому подъему экономики и культуры Российской Федерации

После четырехдневной работы 13 марта закрылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР. Сессия рассмотрела и единогласно утвердила закон о государственном бюджете Российской Федерации на 1948 год, а также закон об изменениях и дополнениях текста Конституции РСФСР. Кроме того, сессия утвердила ряд Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Цифры первых двух лет послевоенной пятилетки показывают, что народы Российской Федерации во главе с великим русским народом успешно выполняют сталинскую программу послевоенного восстановления и развития хозяйства и культуры республики. Государственная промышленность и промысловая кооперация РСФСР перевыполнят план двух первых лет послевоенной пятилетки. В четвертом квартале 1947 года промышленность и промысловая кооперация достигли среднеквартального уровня промышленного производства 1940 года. Все отрасли хозяйства Федерации, ее культура идут в гору.

Утвержденный Верховным Советом РСФСР бюджет на 1948 год предусматривает новый большой подъем хозяйства и культуры Федерации. Доходная часть бюджета составляет 49.819 миллионов рублей, а расходная его часть — 49.172 миллиона рублей, т. е. предусматривается превышение доходов над расходами примерно на 646 миллионов рублей. Общий объем государственного бюджета на 1948 год превышает почти в два раза бюджет до военного 1940 года, что свидетельствует об огромных успехах народов многонациональной Российской Федерации.

Значительная часть средств — более 9 миллиардов рублей — ассигнуется на развитие народного хозяйства.

Крупнейшее место в бюджете занимают расходы на социаль-

И. Григорьев.

Международный обзор

Политика расчленения Германии, подготовка европейских стран на основе американской «помощи» стала явно направлена против коренных интересов народов Европы, что для осуществления этих мероприятий понадобился целый ряд совещаний и конференций, которые должны создать видимость свободного решения европейскими странами этих вопросов.

В конце февраля в Лондоне состоялось совещание представителей США, Англии и Франции по германскому вопросу. Приглашение на это совещание для придания ему европейского характера Бельгии, Голландии и Люксембурга не могло устновить того факта, что без СССР германский вопрос решаться не может и что Югославия, Польша, Чехословакия и другие государства Европы также кровно заинтересованы в разрешении этого вопроса.

В первых числах марта тоже пять европейских держав (уже без США) на совещании в Брюсселе обсуждали вопрос о западном военном союзе. Су-

дозорганизации рядов рабочего класса.

15 марта в Париже открылась официальная конференция 16 стран, участников «плана Маршалла». На этой конференции организаторы ее пытаются представить «план Маршалла» как «план спасения и восстановления Европы». Но захватнический характер этого «плана» скрыть трудно. Даже англическая консервативная газета «Дейли экспресс» утверждает, что «план Маршалла» означает продолжение политики зависимости от Америки только под новым названием.

Тем временем в Соединенных Штатах подоспело решение сената о «плане Маршалла».

Правда, еще требуется решение палаты представителей, но для Парижского совещания достаточно и этого сенатского голосования. Американский сенат после резких выступлений противников «плана Маршалла», осудивших его опасный характер, все же принял соответствующий законопроект большинством 69 голосов против 17.

Вместо обещанных в посла-

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Оздоровительная кампания в 1948 году

Большие денежные средства отпускает государство горному угольщикам на проведение оздоровительной кампании горняков треста «Молотовуголь». В этом году 402 шахтера-инвалиды Отечественной войны и труда побывают на курортах и 960 — в доме отдыха. 950 учащихся — детей погибших фронтовиков и лучших стахановцев шахт во время летних каникул будут отдыхать в пионерских лагерях, санаториях и детских площадках.

Обсуждают предложения

На десяти предприятиях города будут заключены коллективные договоры на 1948 год.

Уже проведено 12 собраний рабочих, по обсуждению предложений в коллегиумах. Собраниями охвачено более 4 тысяч рабочих. Большое внимание на собраниях уделяется обсуждению вопросов улучшения организации труда и бытовых условий трудающихся, вопросов нормирования труда и зарплаты.

по следам наших выступлений

«Слово шоферов»

Заметка под таким заголовком, опубликованная в газете «За уголь» № 20, была обсуждена на собрании первичной парторганизации стройконтроля. Секретарь парторганизации Т. Михеев сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтверждились. Приняты соответствующие меры по налаживанию четкости работы автотранспортного и оформлению путевых листов.

В настоящее время все машины полностью укомплектованы грузчиками. Начисление зарплаты шоферам производится не с кубометра перевезенного груза, а с тонно-километра. Расстояние пробега машин учитывается по спидометру.

Строится гараж. Машины временно стоят под сараем, куда подведена труба парового отопления для разогревания моторов.

из ЗАЛА СУДА

Преступники наказаны

Шайка грабителей в составе Эссеңгаузен Б. А., Калинина и Козлова по сговору между собой похитили овцу у гражданки Кончаковой, зарезали ее на квартире Эссеңгаузена и мясо разделили между собой. Вскоре Эссеңгаузен совершил другое преступление — зверски убил семью Кормотовых — мать и сына. Но убийце не удалось скрыть следы.

28 февраля указанные преступники были осуждены народным судом Гучастка. Эссеңгаузен приговорен к 20 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях, Калинин и Козлов — к 7 годам заключения каждый.

«план Маршалла», а особенно на новые заказы государства в случае возникновения чрезвычайного положения в международных отношениях.

Таким образом, что бы ни заявляли о своих мирных намерениях официальные лица США и Англии, их подлинная политика определяется необходимостью обеспечивать «нормальное поступление прибылей «магнатам капитала». Для этого нужно, чтобы продолжалась война в Греции и Китае, нужно, чтобы вооружалась Турция, нужно, чтобы возникали все новые и новые конфликты и трения, обеспечивающие заказы на оружие и большие ассигнования на военный бюджет.

В. Гришанин.
За редактора
А. Прикатнев.

Гражданин Фотьев Иван Николаевич, проживающий в городе Осинники по улице Зеленый лог № 270, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Садиленой Марией Степановной, проживающей по улице Партизанской. Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка г. Осинники.

ОП06278

г. Осинники, Кемеровской обл. Типография изд-ва газеты «За уголь»

Тираж 2340 экз. Зак. 406

Будет построена новая школа

В текущем году по плану городского строительства намечено в районе шахты № 4 построить и сдать в эксплуатацию новую школу.

14 марта педагогический коллектив и учащиеся школы № 4 сделали выход на очистку строительной площадки от снега.

Над днях строители конторы треста «Молотовуголь» начнут залывать фундамент новой школы.

День птиц

Пионеры и школьники города готовятся к встрече своих пернатых друзей. Между пионерскими стридами школ развернулось соревнование на лучшую скворешину. Больше всех скворешин изготовили учащиеся начальной школы № 9. Много домиков для птиц приготовили учащиеся школ №№ 1, 3, 8 и др.

День птиц намечено провести в первых числах апреля. В этот день все скворешини будут учащимися установлены.